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ΘΕΜΑ Α 

Α1. Βλέπε σχολικό βιβλίο σελ.28 

Α2. Βλέπε σχολικό βιβλίο σελ.14 

Α3. Βλέπε σχολικό βιβλίο σελ.87 

Α4. α) Λάθος 

        β) Σωστό 

        γ) Λάθος 

        δ) Λάθος 

        ε) Λάθος 

 

ΘΕΜΑ Β 
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        Ο ρυθμός μεταβολής της  f  ως προς  x  όταν  x=1  είναι ίσος με 
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Β2.  2 3A ω ,ω   
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Β3. 
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        Από τον αξιωματικό ορισμό έχουμε: 
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        Είναι       4 3 3 4A B ω , B A ω , (A B) (B A) ω ,ω         και άρα  
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ΘΕΜΑ Γ 

Γ1.  Αφού η μικρότερη παρατήρηση είναι ίση με  50, τότε τα άκρα της 4ης  κλάσης είναι 

        50 3c  και  50 4c . Άρα  
(50 3c) (50 4c)

85
2

  
 , δηλαδή  c 10  

Γ2.  

Κλάσεις  Κεντρικές 
τιμές    

ix  

Σχετική 
συχνότητα 

if  

 50,60  55 0,1 

 60,70  65 0,3 

 70,80  75 0,2 

 80,90  85 0,4 
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        Είναι  
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εφΗΔΘ εφΑ ΔΖ ΗΘ ΑΖ
ΗΔ ΔΖ 5 5

 

       . 

        Επίσης  3
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        Επειδή η διάμεσος σε ομαδοποιημένα δεδομένα είναι η τιμή από την οποία είναι 

        μικρότερες  ή  ίσες οι μισές παρατηρήσεις προκύπτει ότι  3
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f
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2
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        Επίσης είναι  1 2 3 4f f f f 1       (2). 

        Από τις  (1)  και  (2)  
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        Άρα  2 1 2f 0,4 f f 0,3    . 

 

Γ3.  1 2 3f f f 0,6    

        Οι σχετικές συχνότητες  των κλάσεων του δείγματος των παρατηρήσεων που είναι 

        μικρότερες του  80  είναι  1
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        Η μέση τιμή των παραπάνω παρατηρήσεων είναι ίση με 
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Γ4.  Στην κανονική κατανομή το  
100% 95%

2,5%
2


   των παρατηρήσεων είναι μεγαλύτερες   

        από   x 2s . Άρα  x 2s 74     (3) 

        Στην κανονική κατανομή το  
100% 68%

16%
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
   των παρατηρήσεων είναι μικρότερες 

        του   x s 68  .  Άρα  x s 68     (4) 

        Από τις  (1)  και  (2)  προκύπτει   s 2 και x 70   

       
s 2

CV
70x

   2,86% 10%  ,  άρα το δείγμα είναι ομοιογενές. 

 

ΘΕΜΑ Δ 

Δ1. f(x) xlnx κ, x 0     

        Για κάθε x (0, )    
1

, f (x) xlnx κ (x) lnx x(lnx) (κ) lnx x 0 lnx 1
x
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        Η  ε  θα έχει εξίσωση  ε : y λx β   

        λ f (1) 1      και άρα  ε : y x β   

        Το σημείο  (1,f(1))  ανήκει στην  ε  και έτσι προκύπτει  f(1) 1 β κ 1 β β κ 1         

      Άρα  ε : y x κ 1    

        Η  ε  τέμνει του άξονες  x x   και  y y   στα σημεία  X(1 κ,0)   και  Y(0,κ 1)   αντίστοιχα. 

        Έτσι  
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        Όμως  κ Ζ   με  κ 1   και άρα  κ 2  

      Άρα  ε : y x 1   

 

Δ2. α) Οι συντεταγμένες των σημείων επαληθεύουν την εξίσωση της  ε  και άρα ισχύει   

                i iy x 1, i 1,...,50   . Άρα οι τεταγμένες προκύπτουν από τις τετμημένες προσθέτοντας τη 

            σταθερά 1. Άρα  y x 1 31 x 1 x 30           
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Δ3.  Για κάθε x (0, )   f (x) lnx 1    
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        Η  f  είναι γνησίως φθίνουσα στο  
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        Η μέση τιμή των παρατηρήσεων είναι ίση με: 

        

1
f(α) f(β) f(γ) f(e) f

αlnα 2 βlnβ 2 γlnγ 2 e 2 0e
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        Είναι  α β γ 7 α β γ 7 α β γα β γ e ln(α β γ ) lne lnα lnβ lnγ 7             

        αlnα βlnβ γlnγ 7    

        Έτσι η παραπάνω μέση τιμή είναι ίση με  
7 6 e 2 15 e

5 5
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Δ4. α) Η εφαπτομένη της  fC   στο σημείο  (t,f(t))   θα σχηματίζει με τον άξονα   x x   οξεία γωνία  

            αν και μόνο αν έχει θετικό συντελεστή διεύθυνσης, δηλαδή αν και μόνο αν  f (t) 0  . 

            Δείξαμε ότι  για κάθε 
1

t ,
e

 
  
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  είναι  f (t) 0    και άρα   11 12 30A t ,t ,...,t  

            
N(A) 20 2

P(A)
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        β) Στο  (0,1)   έχουμε 

            
ln t 0

f(t) f (t) 1 t lnt 2 lnt 1 1 t lnt lnt 0 t 1
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            Άρα   1 2 29B t ,t ,...,t  

            Είναι   11 12 29A B t ,t ,...,t    και άρα  
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